

Utazó intézmény neve:

Baranya Megyei Szakképzési Centrum, Baranya Megyei Szc Zsolnay Vilmos Technikum és Szakképző Iskola

Célország: Szlovákia

Dátum: 2022.10.29-11.02.

Tervezett program címe: Nagyjaink nyomában a Felvidéken - tematikus kirándulás

Pályázat azonosítószáma: HAT-KP-2-2021/1-000545

Résztevő diákok és kísérők száma: 38 fő (ebből 3 fő SNI diák)

Program leírása:

1. nap: A határátlépés után megnézzük Fülek várát (Bakancslista). Utána az Andrassy mauzóleum, Betlér (Bakancslista), az Andrassy grófok mesés kastélya, majd Krasznahorka „büszke vára” mellett haladunk el. (Bakancslista) (Sajnos a vár jelenleg zárva, felújítják, lehet, hogy jövő májusban már látogatható lesz.) Indulás Kassára (Bakancslista). Városnézés, a domban megkoszorúzzuk a nagyságos fejedelem, II. Rákóczi Ferenc, édesanyja, a munkácsi hős Zrínyi Ilona és gróf Bercsényi Miklós generális szarkofágját, majd meglátogatjuk a Rodostói házat, mely a nagyságos fejedelem törökföldi emigrációjának állít emléket. Ha időnk engedi megnézzük Márai Sándor szülőházát. Látogatás egy magyar tannyelvű középiskolában. Szállás, étkezés Várhosszúréten, diákszálláson, diákoknak többágyas, a kísérőknek kétágyas szobákban.

2. nap: Az UNESCO világörökség részén, a Szepesi várban (Bakancslista) kezdjük a napot. Lőcse, (Bakancslista) a Felvidék legszebb kisvárosai közé tartozik, szinte hiánytalanul fennmaradt középkori városfal öleli körbe gótikus és reneszánsz műemlékekkel teli óvárosát. A hajdani Szepes vármegye egykori székhelyének legfőbb látnivalója a legértékesebb gótikus szárnyas oltárok tárháza a Szent Jakab-templom. A város főterét Felvidék leglátványosabb terei között tartják számon, a gótikus templom mellett álló csodaszép gótikus városháza a város szimbóluma. Késmárk, (Bakancslista) itt született és itt van eltemetve Thököly Imre felső-magyarországi és erdélyi fejedelem. A sírboltban látható eredeti sírköve, palástja és zászlói. Megkoszorúzzuk II. Rákóczi Ferenc nevelőapjának, Zrínyi Ilona második férjének, Felső-Magyarország fejedelmének, a kuruc vezérnek, Thököly Imrének a szarkofágját, amely az evangélikus templomban látható a mauzóleumban, Szállás, étkezés Késmárkon, diákszálláson, diákoknak többágyas, a kísérőknek kétágyas szobákban.

3. nap: A Magas-Tátrába érve földrajzból a Kárpátokról tanultak felelevenítése kiselőadásokkal, kérdésekkel: magashegység, heglánc, gleccsertó, moréna, hágó, tengerszem, hegyvidéki éghajlat, növényzet, állatvilág, délibáb, fön szél, kőzetek. Béla cseppkőbarlang. Ótátrafüreden séta az üdülőtelepen. Megtekintjük az Osztrák-Magyar Monarchia építészetének remekművét, a XX. század fordulóján épült Grand Hotelt. A Csorba-tónál megtekintjük a Magas-Tátra jellegzetes magashegyi villamosát, amely a Történelmi Magyarország legmagasabban fekvő villamosított vonala volt. Időjárástól függően

egy rövidebb, könnyű túrát teszünk a Magas-Tátrában a Poprádi tóhoz. Szállás, étkezés Késmárkon, diákszálláson, diákoknak többágyas, a kísérőknek kétágyas szobákban.

4. nap: Utazás nyugat felé. Útközben séta “Közép-Szlovákia ékszerdobozában”, Besztercebányán (Bakancslista): püspöki székesegyház, ferde várostorony, Mátyás-ház, Thurzó-ház, Beniczky-ház, várnegyed, Ezüst-kapu felkeresése. Emlékezés Bethlen Gáborra, akit itt választottak magyar királlyá 1620-ban. Zólyom, (Bakancslista) Balassi Bálint szülőhelye, a mai Közép-Szlovákiában. Selmecebányán (Bakancslista) séta a Világörökség részét képező belvárosban az egykori tehetős bányatulajdonosok lakóházai közt. Szállás, étkezés Nyitrán diákszálláson vagy egyszerű szállodában a diákoknak többágyas, a kísérőknek kétágyas szobákban.

5. nap: Reggeli után séta az évszázadokon keresztül Magyarország egyházi központjaként működő Nagyszombat óvárosában. Különböző rendek és felekezetek templomainak, az építészeti sokszínűségnek, stílusoknak (gótikus, copf, reneszánsz, barokk, empire) a megfigyelése. Pázmány Péter alapította első magyarországi egyetem, Kodály gimnáziuma, a bazilika és a várostorony felkeresése. A program az egykori magyar koronázási fővárosban, a reformkori országgyűlések helyszínén, Pozsonyban (Bakancslista) folytatódik. Megtekintjük a koronázásoknak helyet adó Szent Márton Dómot (itt koronázták a Habsburg-házi magyar királyokat), az egykori országgyűlések házát, az Óváros házát, a Mihály-kaput. A belvárosi séta után a felújított vár körüli park megtekintésével folytatódik a program, majd indulás hazafelé, érkezés az esti órákban

Képek:





További képek:

<https://photos.app.goo.gl/33GqyvVmgayue4aGA>

<https://photos.app.goo.gl/4616Qyc3XfGzXYeE9>

<https://photos.app.goo.gl/m7qbSqqxi83H3Jyf9>

<https://photos.app.goo.gl/mJb5QAi1PZapUQkcA>

<https://photos.app.goo.gl/DYbg6L95z4ro5pxPA>

Iskolaújság cikk az utazásról:

Beszámoló

HATÁRTALANUL!

SZLOVÁKIAI KALANDOZÁSOK

2022. NOVEMBER 2-ÁN MEGKEZDTÜK UTUNKAT SZLOVÁKIÁBA, A HE, HIG, HÍSZY, HÁVÉ OSZTÁLYOKKAL, AHOI 5 NAPOT TÖLTÖTTÜNK.

Első nap ununk a Füleki vár látogatása szakította meg, ami nem csak egy kis mozgásra nyújtott lehetőséget, hanem bent a városban a régműltől sok érdekes tárgyat tekinthetünk meg. Sokan „sziklamászásként” élték meg, ezért elég hangulatos volt a felvezető utunk. A kilátás és táj csak fokozta a vár szépségét. Ezután újra útnak indultunk. Hosszú utazás után sajnos a következő állomást csak sötétedésben tekinthettük meg, de ettől függetlenül így is nagyon szép volt a félhomályban. Az idegenvezetőnk izgatottan kalauzolt minket végig egy kis erdei ösvényen a Beléri kastély területén. Ez a kastély az Andrássy grófok kastélya.

Szállásunk Várhosszúréten volt. A kicsiny faluban meglepően sok felvidéki magyarral találkoztunk, még a szálláson is magyarul tudunk beszélni. Sok olyan kifejezést hallottunk, amit itthon nem használunk. Második napunkat túrával kezdtük meg a Gömöri érchegységben, azon belül a Szádelői völgyben. A bátrabbak felmentek a hegyre is. Délután pihenésképpen Kassára mentünk várost nézni. Ezen a napon a Tátmerdőfalva panzióban szálltunk meg.

Reggel utunk a Bélai Cseppkőbarlang felé folytattuk. Az úton a hegyek között göröl stílusú házakat nézhettünk meg. A Csorba-tóhoz vitt minket a busz, ahol szabadidőt kaptunk. Volt, aki körbejárta a tavat, más emléket vásárolt.

Negyedik nap Áva vára udvarában és a múzeumban csatangoltunk és tanultunk. Besztercebányára is betértünk, ahol sok neves épületet és teret nézünk meg. Tovább indultunk a Garamszentbenedeki kolostorba, ahol megnézhettük a Jézus vérvél átitott szent ereklyét. A kolostor közelében geológiai kerestünk nagy lendülettel a sötétben Szamosköziné Vöncei Ágnes tanárnővel. Rá is találtunk és ott

ZSOLNAY TIBOR

hagytuk a nyomunkat a dobozokban (ha véletlen valaki ott járna). Este egy hotelben szálltunk meg, ami sokaknak nagyon tetszett. A hotel Nyírán volt. Az étteremben szórakozásképpen társasoztunk.

Következő reggel Magyarország felé vettük az irányt, de előbb Pozsonyban a Dévényi városban sétáltunk, aztán a városban töltöttünk el hosszabb időt.

Sok szépet láttunk az út során, örülünk, hogy részt vehettünk az utazáson.

Dobozai Csilla

Drenkovics Róbert: Utazó élet

Lágyan cirógat a látvány,
Olyan közeli érzés, ismerős,
A hegyek nyújtotta kilátás,
S az erdő, a fák, megannyi zöld színben,
Futnak be az emlékezetembe,
Ahogy süntet el melletttem a táj,
S megállap a memóriám sarkába,
Mélyen elrejtve raktározódik,
Hogy el ne felejtsem milyen is.
Milyen is igazán érezni,
Milyen is igazán a külvilág,
Milyen is élni,
És nem csak bezárkózva,
A magányban megbújva,
Hogy megóvjam magam olyanoktól,
Amik elkérülhetnek az életben.
Ismerkedj, szeress, család,
Harmadj, és becsás meg.

Ezt követik a darva sziklák,
Sokasodó koptár, átvesszt költőmeg,
Az idő alatt megkopva, de ugyanúgy állnak,
S a semmi tetején,
Hol a madár se jár az előtt,
Megtepprik az élet,
Kis fü, kóró hajlós, eszterjék, bokrok,
Csak annyit sugallva, hogy nincs lehetetlen,
Hogy érdemes küzdeni, próbálkozni,
Hogy érdemes körültekinteni,
Hogy érdemes élni,
Ha kudarcot vallunk,
Nem csak arra kell gondolni,
Mi mindenen mentél keresztül,
Igen, vannak az életben megpróbáltatások,
De ha nem ismered a kudarc keserét,

Nem fogod élvezni a győzelem mámorát,
Éld meg, mert elrepül a pillanat,
S más se tudja átadni majd neked,
Milyen volt.

Majd a szökkenő szirtet, szurdok,
Vagy épp az ellenkezője,
Csak nézz körbe,
Az egyik oldalakon épp feléneked egy hegy tetejére,
A másik oldalakon alig maradt föld alattunk,
Mélyen vagyunk, mégis elég magasan,
Hogy akár egy gyorsabb letétkintessel zuhanjunk,
S zuhanunk is,
Csak lassan,
Egyszer csak egy csillgoló, kéken átlasszó,
Csodaszép víztükör tárul elém,
Körbeesés és bezár,
Mintha csak mi lennénk,
Mintha csak ő lenne, vagy csak én,
Mintha csak élnék,
Nem is filozófi a kékség,
Hogy mi történt régen, vagy mi lesz holnap,
Mégül a napot és remél,
Ezután, a sárga őrítés után,
Kíván az összes csillgató, sötéteken idején,
Majd kiscéri, kegyesen betakarja őrégét,
S mikor elalud a vigtelen paplan mögött,
Köszöni újra a ragyogót.

És ehhez képest mi,
Mindenhez hasonlítva olyan aprók,
Olyan nélkülözhetők vagyunk,
De mégis hatalmasabbak,
Utánozhatatlanul pótolhatatlanok,
S pont ezért érdemes harcolni,
Ezért érdemes kitartani,
Ezért érdemes élni.

Köszönő üzenet:

Jó volt gondolatban újra végig járni, a gyerekeknek szuper élmény volt! Még most is sokat emlegetik!

Köszönjük még egyszer a lehetőséget, és Hegedüs Csabának a rugalmasságot, a profi idegenvezetést.

Üdvözlettel:
Szamosköziné Ági

Iskola honlapja: <https://kivisz.hu/>


HATÁRTALANUL!


MINISZTERELNÖKSÉG
NEMZETPOLITIKAI ÁLLAMTITKÁRSÁG


BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Zrt.